
1 

 

 

REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 

CONCEJO  

 

 

ACTA N° 18 / 2023 

 

En Hornopirén, a miércoles 07 de junio del año 2023, siendo las 10: 50 horas, en dependencias del Salón 

Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de 

Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa. doña. Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario de 

Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 

 

1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES      

2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  

3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 

 

 

La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 

cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 

visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 

 

 

 

Sra. Presidenta del Concejo, inicia la sesión y saluda a los Sres. Concejales.  

Se cuenta con la participación de Administrador Municipal Sr. Elmo Almonacid. 

 

A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        

  

TABLA CONCEJO 

1° Sesión Ordinaria mes de junio 2023 

Miércoles 07 de junio de 2023. 

Acta N° 18 - 23 
 

 

10: 00 horas       Inicio. 

 

   Lectura de correspondencia. 

 

10: 50 horas  Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 270 / 01.06.23.    

   MAT.; Remite: Proposición de Modificación Presupuestaria               

   N° 11 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

   Participa: 

   Finanzas Municipales - Administración Municipal. 

 

 

11: 45 horas  Estado de avance del Plan Regulador Comunal de Hualaihué,   

   Participan:  

   Consultora Plan Territorio SpA 

   Sr. Mario Aravena. Profesional SECPLAN.  
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   Sr. Francisco Barría. Coordinador Técnico del Estudio.     

   SEREMI MINVU 

 

12: 30 horas  Presentación Oficina Municipal de Cultura.  

   Encargado Ser. Juan Pizarro Olmos 

   Situación Proyecto Centro Cultural Hualaihué 

 

   Varios 

 

Se informa a Sres. Concejales que Encargado de Culturra no participara en la presente sesión por 

encontrarse con Licencia Medica 

 

No se registra Lectura de Correspondencia 

 

A continuación, Presidenta del Concejo, invita a exponer al Sr. Marco Arteche Jefe de Finanza 

 

Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 270 / 01.07.23. MAT.; Remite: Proposición 

de Modificación Presupuestaria N° 11 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

Expone: Sr. Marco Arteche Navarrete. Jefe de Finanzas Municipales. 
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Comentarios y consultas 

 

 

Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 

presentada para Acuerdo. 

 

 

Votación. 

Acuerdo N°  36  – 2023.  

 Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión, se Aprueba  la  

Proposición de Modificación Presupuestaria N° 11 - 23, al Presupuesto Municipal Vigente 

 

 

A continuación se da cuenta del tema: Estado de avance del Plan Regulador Comunal de Hualaihué,   

   Participan:  

   Consultora Plan Territorio SpA. Sr. Roberto Burgos 

   Sr. Mario Aravena. Profesional SECPLAN.  

 

Participa familia pasaje navarro    

Expone Sr. Francisco Barría. Coordinador Técnico del Estudio.       

 SEREMI MINVU 

Contexto General será confeccionado, en calidad de función privativa, por la Municipalidad respectiva.  

 

125 M Costo MINVU  

5 M Costo MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUE 

LA DEFINICIÓN DEL LÍMITE DEL TERRITORIO 

LA DEFINICIÓN DE NORMAS URBANÍSTICAS 

 

Conclusiones Estudios Previos Plan Regulador Comunal de Hualaihue  

a) El estudio se encuentra en la confección del anteproyecto preliminar, sin contratiempos. b) Se están 

realizando los ajuste necesarios al límite urbano y la propuesta de normas urbanísticas del plan. c) Se han 

realizado participaciones ciudadanas en todas las etapas del estudio (*son 7, estamos en la etapa 5), y se 

seguirán haciendo en la etapa actual y siguientes. d) Falta la aprobación final del estudio, donde se somete 

nuevamente a consulta pública de toda la comunidad. 

 

Comentarios y consulta 

 

Sra. Alcaldesa, concluye solicitando a la consultora que quede claro lo que el Concejo quiere… que quede 

fuera el pasaje navarro… y se presente la propuesta para definir a posterior…  

 

Concluye participación Minvu, se retiran vecinos pasaje navarro 

Receso 
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Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 

Varios… 

Concejal Don Freddy Ibacache: solicita recuperar señalética interna  de calles…  

Concejal Arriagada, reitera pregunta sobre qué pasa con Gimnasio tepuales, gran obra abandonada y con 

peligro de voladura de techo…da cuenta de solicitud de educadoras jardín paso a pasito, solicitan cambio 

a estatuto docente no seguir  como código del trabajo…se refiere a su carta solicitud de situación 

proyectos Fril…detalla requerimiento….consulta por recepción proyecto cancha sintética el 

Cobre…reitera se le de respuesta a los correos que envía, para evitar solicitar información por 

transparencia  

Srta Yanina Vargas, da cuenta de reunión asociación de municipios de palena el 20 de mayo se definio 

secretario técnico, asociación enviara detalle…reitera realizar demarcación de paradero de buses frente al 

cesfam hornopiren y demarcar no estacionar para facilitar acceso ambulancia…se refiere a que 

iluminacion de estadio hornopiren no esta funcionando consulta por línea de financiamiento para esto. 

Sra. Alcaldesa, Director de Transito está viendo tema paradero…luminarias se esta viendo cuesta 6 

millones  

Concejal Sr. Gallardo, señala que JJ.VV de la poza envió carta en mayo solicitando mejora caminos 

vecinales… se refiere a corte reiterado de agua escuela pichicolo…se requiere recargue material en ese 

sector…por descoordinación en los pagos adultos mayores solicita reunión con director IPS… comenta 

carta de Sra. Susana Billik, solicitando que concejo se pronuncia sobre regularización de terreno 

municipal, solicita indagar más sobre esta carta y quede para próximo concejo… 

Sra. Alcaldesa, tema de terreno sra. Susana se verá en próximo concejo 

Concejal Yocelin Marin, se refiere a carta de Lleguiman solicitando se retire juegos para acceso sitio 

familia Sra. Nancy calbucura… 

Sra. Alcaldesa, juegos se cambiaran al frente, al lado de  monolito lancha velera… 

Sr. Yañez, solicita revisar luminarias costanera aulen e instalación letreros zona escuela en aulen. 

Solicita información de cumplimiento ejecución programas SEP de escuelas, para prevnir posibles 

recortes en subvención…recuerda solicitud enviada el 14 de mayo, sobre de reporte atención PIE en la 

comuna, para ver cumplimiento y cobertura 

 

Se finaliza punto Varios 

 

Sra. Presidente del Concejo, concluye 1° Sesión Ordinaria, del mes de junio de 2023, siendo las 14: 35 

horas. Próxima sesión ordinaria:  miércoles 14 de junio de 2023. 

 

                                        Luis Curihuinca Barrientos  

                      Secretario Municipal 


